

助力乡村 共同抗疫

市工商联携商会民企赴罗桥走访慰问



图为走访慰问现场。 龚骏 摄

□记者 姜琰

“商会民企进乡村，携手抗疫克时艰。”近日，市政协副主席、市工商联主席汤冬青率商会会长和企业家代表赴阜宁县罗桥镇邵刘村走访慰问并捐赠防疫物资。阜宁县政协副主席丁政万与县政协副主席、工商联主席蔡如航出席，邵刘村第一书记、市工商联副主席赵德生主持活动。

“非常高兴来到市工商联富民强村帮促挂钩村——罗桥镇邵刘村走访慰问。在携手抗疫的特殊时期，市钢铁商会通过爱心捐赠为富民强村工作添砖

加瓦，体现了民营企业胸怀家国、甘于奉献的良好品质。”汤冬青表示，乡村振兴战略，是党和国家的重大决策，也是地方党委政府的工作重心。助力乡村振兴，是体现工商联围绕党委政府中心展现担当作为的工作，更是广大商会组织、民营企业积极响应党委政府号召，积极参与村企共建、为推动新时代乡村全面振兴贡献民企力量的实事、好事。近年来，市工商联多次组织企业家、商会赴罗桥镇、邵刘村走访慰问，结对立项，为我市民营企业、商会组织树立了很好的榜样。

“非常感谢汤主席带队来罗桥走访

慰问，同时也感谢各位会长和企业家为我们带来防疫物资。”罗桥镇党委书记孙卫青从区位优势、产业基础、集镇功能、乡村振兴、文旅资源、党建引领等方面介绍了该镇基本情况、富民强村相关工作并表示，该镇将以党的建设为统领，加快产业结构调整步伐，强力推进乡村振兴战略。

“我们商会清醒认识到，疫情之中谁也不能独善其身，只有自觉扛起社会责任，主动为疫情防控贡献社会力量，

才能紧紧团结在一起共克时艰。”市钢铁商会会长严峰表示，邵刘村是商会结对共建的基层乡村之一，该会先后多次组织企业家赴罗桥镇、邵刘村走访慰问，结对立项，帮助邵刘村推进乡村振兴。商会爱心基金成立三年来，已经累计接受捐款605730元，慰问困难群众家庭200多户，同时主动捐款抗击疫情。今天的活动也是商会在市工商联的引领下，与邵刘村共建活动不断深入的又一重要行动。今后，商会还将与众多企业家一起，进一步加强与邵刘村在村建、会建以及党建工作等方面交流合作。

在邵刘村文化大院捐赠了帐篷、口罩、消毒水、洗手液等防疫物资后，汤冬青一行先后走访了罗桥镇西游园、赵宏本纪念馆、晓光村非遗豆腐坊、农家书屋、竹林人家等。在随后举行的座谈会现场，市福建商会会长陈峥嵘、市泰州商会会长王付华、市优德利自动化工程有限公司总经理尤正海、江苏鹤鸣亨网络传媒有限公司董事长顾中华等企业家代表作了交流发言。

“工商联是党和政府联系非公有制经济人士的桥梁纽带，也是民营企业和商会的娘家。”座谈会上，汤冬青就乡村振兴行动中进一步发挥工商联作用，发动更多商会组织、民营企业参与，提出具体要求：提高思想站位，深刻认识乡村振兴的重大意义；坚持实践导向，着眼长效机制抓探索；加强组织领导，凝聚工作合力抓落实。

市工商联经济联络处秦雨，市钢铁商会常务副会长顾荣花，阜宁县工商联党组书记何娅娅，罗桥镇镇长崔虎，镇党委副书记孙洪森，副镇长李坤，邵刘村分厂片村负责人韩国建参加活动。

新闻速递



近日，市住房公积金管理中心举行“致敬劳动者·鲜花送劳模”慰问活动。该中心党组书记、主任张成中分别向市劳动模范和享受劳模待遇的先进工作者李元海、宋龙云和季自昌赠送鲜花，向中心全体职工致以节日问候。 纪哉 摄

技能大练兵 初心致匠心

16名选手以精准论英雄

□毛天 记者 陶秋凤

为弘扬大国工匠精神，提高我市计量检定人员技术水平，提升计量服务民生的能力，4月28日，市计量测试所举办了江苏省计量检定人员技能大赛盐城地区选拔赛，16名计量检定人员参加比赛。

本次选拔赛适逢“五一”国际劳动节，参赛选手认真学习习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会的贺信，倍感振奋。计量技能比赛，分基础理论考试和实际操作考试两部分。基础理论考试侧重考核检定员对计量基础知识和计量检定规程的掌握程度。实际操作考试侧重考核检定员在实际工作中对计量检定规程的执行程度。整个比赛组织有序，各参赛者赛前认真准备，赛中稳定发挥。

实际操作分为顶焦度计量检定和血压计计量检定两个项目，分别各由8人参赛。在规定的时间内，参赛者时而转动仪器，时而仔细记录每项参数，严谨细致、一丝不苟。此次参加选拔的人员中，有从事专业多年的业务骨干，有新上任的科室负责人，还有7位刚工作不久的“95后”名校优生。工作仅一年的龚麒麟此次参加的是血压计计量检定项目，“刀在石上磨，人在世上练。此次的比赛，对我来说是种很好的锻炼机会，让我

真实的血压高低情况，为接受专业治疗提供量值依据具有重要意义。”“我已经从事眼镜检测和长度计量工作16年。”参赛的何艳是位业务骨干，曾在2019年全省比赛中获得个人三等奖。“顶焦度计量检定项目包括焦度计和验光镜片两项内容。这些计量设备都是眼镜店常用的设备，参数的准确可靠对于群众视力矫正和用眼健康具有重要意义。身为一名工作多年的检定人员，我将发挥好传帮带作用。”



“作为一名青年计量人，以本次技能大赛为契机，提升计量检测水平，激发自己学习的积极性，在今后的工作中不断增强能力和本领，切实做好电能充电桩等民生安全计量工作。”担任电学室主任的参赛者李超告诉记者，“践行技能报国匠心，方能筑梦初心使命。”



见世面、学经验。”他认为，血压计是生活中常见的医学器具，量值的准确与否能更好地帮助血压患者了解

“通过选拔，顶焦度和血压计项目将各推荐5人代表我市参加全省大赛。”市计量测试所所长谈格表示，此次省计量检定人员技能大赛是一次良好的盐城计量人风采展示机会，市计量测试所将坚持面向科学技术前沿、面向经济社会发展、面向企业民生需求，用计量惠民的“初心”致敬精益求精的“匠心”，为加快推进“强富美高”新盐城现代化建设提供坚强有力的计量技术保障。

市市场监管局计量处、应急管理科与新闻宣传处负责同志察看比赛组织和疫情防控工作情况，市计量测试所负责同志陪同参加。

设身处地为患者

——记亭湖区人民医院感染科主任薛扬

□记者 李倩

“从2002年发生的‘非典’，到2020年新冠肺炎疫情突袭武汉，作为一名感染科医生，面对这样的突发公共卫生事件时，要有足够的警惕，并时刻保持学习和探索，积极与病毒作战。”59岁的薛扬是亭湖区人民医院感染科主任，从医30多年，对传染病防治有丰富的经验。

他的从医原则是：病人至上，生命至上。这些年，他医治过无

数患者，每当看着他们康复出院，“那是医生最有成就感的时刻，能化解所有的疲惫。”不被他医治过的患者，至今对他心怀感激。

2013年，薛扬从市区某三甲医院调到亭湖区人民医院，也是从那时起，亭湖区人民医院感染科正式成立，相关配套设施逐步完善，并开设传染病专科门诊等。那段时间，他几乎白天晚上都在医院，以院为家。一些老患者，一听说薛扬工作调动了，纷纷找来，有些还不远千里，坚持请他

治疗。一些病患治愈后，逢年过节都会给他发微信祝福，“每次收到这些祝福，内心都觉得挺自豪的。医生虽然辛苦，但也是很有成就感的！”

今年春节前，患者周某突然感到恶心、心慌，并吐出少量鲜血。“当天傍晚家属把他送到医院时，我们已经要下班了，但看到患者神志不清、情况不好，我考虑是肝硬化引起食道胃底静脉曲张破裂出血可能，于是立即组织人员进行抢救，直到晚上9点病人才逐步恢复正常。”

对值班医生、护士交代了夜班应该注意的事项后，薛扬回到家时已是11点多。第二天一早7点，他又出现在院区。周某家属趁他查房时，悄悄塞了一个信封给他。“为了不影响病人情绪，我把医生喊出来，当场请她把这笔钱打到患者住院账户上，并叮嘱医生，先不说，出院时再告诉他。”薛扬说。

出院当天，患者周某结账时，发现账户上竟多出一笔钱，顿时感动不已。他回头找薛扬，握着薛扬的手连声道谢，“你们太客气了！这样的医生，让我们一辈子感恩。”

“从医30多年，我不收病人红包。因为我觉得病人本该就得到医治，他们是弱者，不能再给他们雪上加霜。”一些患者是重症，为了不让他们有思想负担，影响救

治效果，薛扬总是这样悄悄把钱打到对方账户上。

“我也是从农村出来的，平常我们接触的病人大多数来自基层。设身处地地想，就能理解病人的难处，作为医生，治病救人是本职工作。”薛扬说，妻子是老师，也特别理解和支持他这种做法。

如今，59岁的他每天再忙，都要抽出一小时左右用在网络平台听业务讲座。“医生这一职业的最大特点是必须终身学习，对于一些业务知识，一天不学习，就会落伍！”作为科室负责人，他常叮咛年轻人，“每天都要学习啊，因为医疗技术不断发展、新疗法不断呈现，为了适应新的医疗现象，我们要不断更新知识库。”

“我是1983年考入原南通医学院的，那时候很多人不愿学医，全国招的医学院学生非常少。这些年，医学专业越来越得到重视，每当看到这些，我都深有感触。”他说，以前不存在感染科，叫传染科，很多人一听“传染科”三个字，就闻之色变，现在人们对传染病的认识，更科学和理性。

“预防传染病，还是要做好防治工作，并且了解传播途径是什么。”他说，自己30多年来每天就与各类传染病打交道，也从没被传染过，“对传染病人不能有任何抵触和歧视，科学对待这种病，正视传染病防治方法，就能控制传染源，让更多人拥有健康。”



图为薛扬(右一)工作照。(亭湖区人民医院供图)



日前，市工商联副主席赵德生，市福建商会会长陈峥嵘、执行会长卓启良、秘书长谢国良，市工商联会员处处长崔健等一行到市中医医院慰问一线抗疫人员，并捐赠了防疫物资。市中医院副院长郑兴志、医务科科长徐平、采供中心主任徐明等参加捐赠仪式。

韩爽 龚骏 摄

2022 盐城最美“医护天使”宣传推介

主办：盐城市卫生健康委 盐阜大众报业集团